

## 坚持十年

## 每月给乞丐派数千元

每个月他两次来派钱,每次都要派出一两千,一个月加起来少说也要三千,又坚持了十年,“不是老板,哪有这么多钱派啊”。行乞者故又称他为东莞“老板”。

## 生活清贫

## 买菜为省5毛走2公里

彩票店吴老伯说,老人家中除了一台早被普通人淘汰的球面电视机外,其他家电均没有。为了省5毛钱,老人会走路到离家两公里外的批发市场买菜。

■一月两次给行乞者派钱,十年风雨无阻  
■但今年中秋这一天,他却却没有来

# 派钱老人“爽约” 家人带来离世消息

## 不喜欢被人问派钱原因

每个月的农历初一和十五,有个神秘的老人会在东莞东城旗峰公园门前的广场,给行乞者派钱。这在东莞为众人所知。最先将此事向媒体爆料的市民奉先生说,最近这四年,几乎每个月的初一和十五,他都会特意去旗峰公园,看神秘老人向行乞者派钱。“每次都能见到。”

一段奉先生拍自去年视频的显示,当时五六十名行乞者一字排开坐在公园门前的空地上,神秘老人挨个派钱。“派钱的数额不等,有5元,有10元,再后来又有20元,最高时达到了50元”,奉先生说,每个月初一和十五前来公园领钱的行乞者也在逐渐增加。“最初也就十来名,后来发展到了六十多名。”

今年10月15日早上8时,奉先生并没有看到行乞者在排队。一名行乞者告诉他,老人已经在中秋节前去世了。“我看他派钱已经好几年了,每次问他为什么派钱,他都会冲我发火。”

## 10年来派钱未间断

安徽阜阳籍行乞者黎老伯已经在东莞行乞了多年,他说,他来东莞行乞之前,这个东莞“老板”就已经在公园派钱派了好几年。

来自河南的行乞者王老太也说,东莞“老板”在公园里派钱有十年的历史。“每个月的初一和十五都会来,从没间断过。”王老太记得,在2008年,那一天正好是初一,下了很大的雨,两米内都见不到人。“我们都以为他不会来了,但他还是打车来了。”

## 有时穿得比行乞者还差

东莞“老板”每次派钱有一定的标准。行乞者黎老伯说,凡



十年来,每个月的农历初一和十五,都有一名神秘老人来到广东东莞东城旗峰公园,给行乞者派钱。但在今年中秋节这一天,神秘老人第一次爽约。行乞者最终等到的是自称老人妻子及其儿子。两人给部分行乞者派了钱,女子临走前声音哽咽对行乞者说,“我老公已经去世了。”



老人(站立者)给行乞者派钱(资料图片)

是年轻的,给的钱就少;凡是身体有残疾的,给的钱就多。“一旦看到有行乞者在抽烟,他一概不派钱。”黎老伯说,还有一种不派钱的情形是,多嘴说话或者询问“你是干什么的,你为什么给大家派钱”。

黎老伯说,目测这位东莞“老板”有七十多岁,说东莞本地话,大家只知道他姓黎。行乞者王老太说,每次都要派出一两千,一个月加起来少说也要3000元,坚持了十年,“不是老板,哪有这么多的钱来派啊”。行乞者故又称他为东莞“老板”。

但让这些行乞者感觉到诧异的是,来给他们派钱的神秘老

人又不像是“老板”。行乞者黎老伯说,“他穿得有时比我还差”,黎老伯说。每次前来派钱,他都是坐公交车前来,那次下大雨,是老人唯一一次打车来。

行乞者王老太提到,有一次,她在街上乞讨,遇到了正提着菜篮子回家的东莞“老板”。“他的菜篮子里尽是些蔬菜,没有一点肉菜。当她看到东莞“老板”进到了一栋很陈旧的楼房,她这才相信每个月两次来派钱的人可能不是“老板”。

## 邻居称其为香港人

神秘老人的家在东城岗贝市场旁一栋有着二三十年楼龄

的六层楼的三楼。大楼的外表很是陈旧。楼底下的五金店老板左先生与派钱的老人很是熟悉。他并不知道老人的名字,只知道他是香港人,从未看到过他的家人来这里。“大家都叫他‘香港佬’。”

“香港佬”从来不主动与人说起他到公园派钱的事。“我们邻居也是四年前在报纸上看到新闻,才认出照片中的派钱人就是他”,左先生说,事后他们询问老人为什么这样做,他笑着说“我身体好,多做善事,心里踏实”。

## 唯一家电是过时电视机

大楼的通道口旁边有家福利彩票店,店主吴老伯已经开了十来年,与“香港佬”也是十来年的朋友。邻居吴老伯说,他曾经多次到“香港佬”的家中喝茶。“他的家非常简洁”,吴老伯说,除了一台早已被普通人淘汰的球面电视机外,其他家电均没有。“家里连热水器都没有,在冬天,他都是洗凉水澡,沙发也是木沙发。”

五金店店主左先生说,大楼旁边就是岗贝市场,但那里的菜比较贵,通常为了便宜5毛钱,“香港佬”都会走路到两公里外的金沙批发市场买菜。彩票店店主吴老伯说,“香港佬”经常来往于东莞与香港。每次去香港前,都会采购一些中草药、塑料花以及灯笼。“我的同学曾经在香的大街上看到过他在那摆地摊卖塑料花和灯笼。”吴老伯说。

吴老伯说,“我们最近才从他的家人处知道,‘香港佬’是东莞中堂人,早年在广州教书,在上世纪六七十年代,偷渡到香港。在香港穷困潦倒,饥饿难耐时,有人给了他一根油条,给了他活下去的勇气”,这或许就是“香港佬”给行乞者派钱的原因。

据《南方都市报》

## 永州“10·18”车祸追踪 客车未年检 司机非专职

10月18日傍晚5点10分左右,湖南省永州市永连公路双牌茶林路段发生了一起惨烈的交通事故,一辆载有48人的大巴车翻下三四十米深的山崖,目前已造成4人死亡、44人受伤,受伤的司机曾辉及所属的客运公司相关责任人员已被警方控制。

19日中午,记者在永州市安全生产紧急电视电话会议上了解到,针对车祸原因,永州市交警部门递交了初步调查结果:一是道县师范租用的永州市旺达运输总公司道县分公司大型客车未按规定定时检查,本应在2012年6月30日年检到期的车辆一直未再进行年检,致使车况不良;二是该车司机并非这辆车的专职司机,属于临时调用,对车辆状况不熟悉,且在临危操作时可能措施不当,导致客车在永连公路双牌茶林路段遇下坡转弯路段,翻入左侧坡下约30米处。

还有一个原因是发生事故的永连公路属于山区公路,安全隐患多。  
据新华社

## 太极“女神推”闫芳: 师傅才能逐我出山门

被几个同门声明开除山门。自称是经太极第一代传人,即将步入花甲之年的河北石家庄的闫芳被推到舆论的风口浪尖之上。

10月18日上午8时,身穿红色运动服上衣的闫芳出现在石家庄石路路与槐安路交汇处的爱心河广场。“一个星期后,我们将在北京召开记者发布会,会将事情的来龙去脉说个清楚。”闫芳说。

闫芳1954年出生,上世纪80年代开始学太极拳,先后师从于马虹、吕德和。1989年,拜到李经梧大师门下成了他的人室弟子。

在石家庄的太极圈里,闫芳的口碑并不好,有一次,杨合发的师兄刘建辉与闫芳推手,将闫芳摔倒在地,从此,她就再也不来长安公园了。

针对开除闫芳出山门一事,李树峻的弟子刘红岩说他多次与师傅沟通此事,李树峻师傅反复强调自己没有授权给任何人,也没有明确表态将闫芳逐出山门。“但他对闫芳很不满,认为她影响了父亲的声誉。”

对于师兄和老师的后人宣布将其逐出山门,闫芳说:“师傅在世,师傅可以将我逐出山门,师傅过世,如果他有遗嘱将我逐出山门也可以,其他人谁有这个权利?”  
据《辽沈晚报》

## 男子借莫言小说遭拒 偷书称“窃书不算偷”

“孔乙己便涨红了脸,额上的青筋条条绽出,争辩道,‘窃书不能算偷……窃书!……读书人的事,能算偷么?’”这段文字,是鲁迅笔下描写的孔乙己。然而,让人意想不到的,10月18日,这在文学作品中出现的一幕竟在由南昌开往北京西的T146次特快列车上再现了……

18日3时许,T146次列车将要停靠郑州车站了。3号车厢一名年轻男子张军匆匆地对乘务员说:“快帮我找找,我的莫言的小说不见了!”

张军告诉乘务员,列车从长沙站开出后,一学生模样的男子坐在他对面,曾想借他手中的小说看,但张军未借。乘务员立即将那名“学生模样的男子”锁定为“嫌疑对象”。就在列车即将到站时,找到了那名“学生模样的男子”。果然,在他的背包里找到了那本《红高粱家族》。

经讯问,该男子叫廖振文,是一名高中应届毕业生,廖振文承认自己“拿”了张军的小说,但他一再强调,自己只是想拿小说看看,并不是“偷”!其交代,17日晚间,他见张军正在看莫言的《红高粱家族》,便向张军借,但遭到拒绝。列车快到郑州,廖振文乘张军上厕所的时机,将书塞进了自己的背包。  
据《江南都市报》

## 酒后杀人男子被判死缓

“要是当天晚上没有喝酒,要是没有停电,应该都不会发生这样的事。”对于那次犯罪,43岁的李新民觉得有太多的偶然因素。1998年,李新民和妻子共同经营着新津的一家中药材公司,夫妻俩还有一个可爱的儿子。一天夜晚,李新民骑着摩托车给客户送药材,回家的路上和一辆轿车发生擦挂,轿车上的人下车和李新民发生争吵,继而动武。恍惚间,李新民摸出了随身携带的防身小刀,朝对方猛刺,最终导致对方身亡。随后,李新民因故意杀人罪被法院判处死缓,送到雅安监狱服刑。

几年后,自觉刑期漫长的李新民向妻子提出了离婚。因表现较好,李新民多次获得减刑机会。去年8月,还有半年余刑的李新民被转移到四川省唯一的出监监狱——锦江监狱度过最后的半年刑期,并接受适应社会性训练,学习烹饪。

## 电视忏悔感动贵州女子

李新民的母亲今年已经84

# 囚犯央视忏悔 女子以身相许

## 一次电视忏悔

一档央视忏悔录的节目,讲述了服刑男子李新民对8旬老母亲的关心之情。

## 带来一个感动

贵州女子赵青(化名)看了后为李新民的孝心所感动,心生好感。

## 成就一对姻缘

通过网络查询并联系上李新民后,赵青放弃了贵州一事业单位的工作,千里迢迢来到四川,和李新民结为夫妇。

岁了,三年前,李新民的父亲去世,母亲一直是李新民心中最放不下的。今年2月8日,李新民委托监狱民警到家中看望了卧床的母亲,央视《忏悔录》节目组跟随拍摄了这次走访,并制作成节

目在央视社会与法频道播出。这期节目的播出,让远在贵州的女子赵青心生波澜。节目录制后不久,李新民也刑满回到家中。

39岁的赵青是贵州茅台镇一家事业单位工作人员,去年和

丈夫离婚。今年3月12日上午10点,她在单位值班室和同事一起无意间看到了李新民的这期节目。“虽然这个人犯过错,但这个人很孝顺很有家庭责任心,做老公还是不错的”。同事一句无心的话,却让赵青的心里泛起了波澜。随后,赵青开始根据李新民在节目中的信息,找到了李新民的一个朋友,要到李新民的电话号码。

## 结为夫妻共同照顾病母

“我朋友和我说起的时候,我简直不敢相信自己的耳朵。”虽然这样,李新民还是联系上了赵青。今年3月28日,赵青向单位请了几天假来到新津。赵青看到李新民家里收拾得十分整洁,阳台上种的植物也都很繁茂,这让赵青觉得,李新民是一个顾家、爱家的好男人。此后,赵青辞掉工作来到新津,今年6月,两人向民政部门领取了结婚证书。

10月18日,在李新民的家中,84岁的老母亲因为老年痴呆症卧床,夫妻俩一人做饭,一人照顾着老人,这是两人目前生活的全部。  
据《成都商报》